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 تكبير العدسة الشيئية Xقوة تكبير المجهر = تكبير العدسة العينية 

 10X40  =400قوة تكبير المجهر = 

  14صفحة 

 لات تخزن الماء والغذاء والفض
 

  18صفحة 

   الخلية الحيةلدرس حل أسئلة الكتاب 

 من خلال عملية البناء الضوئي  انباتات تقوم بتصنيع غذاءهلان ال

  17صفحة 



 

 

 الخلية النباتية  ة الخلية الحيواني وجه المقارنة 

 طرفية   وسط الخلية  النواة

 يوجد  يوجد  الغشاء الخلوي 

 يوجد  يوجد  السيتوبلازم 

 كبيرة  صغيرة   الفجوة العصارية  

 يوجد  يوجد  الميتوكوندريا 

 توجد  لا توجد   البلاستيدات الخضراء 

 توجد  لا توجد   جدار الخلية  
 

 

 

 

 

 -للكائن الحي  : يمستويات التعض

 

 

انواع الخلايا الحية 
الخلية النباتية وتحتوي على

النواة -1

السيتوبلام -2

الميتوكوندريا -3

غشاء الخلية -4

الفجوة -5

البلاستيدات الخضراء-6

جدار الخلية -7

الخلية الحيوانية وتحتوي على 

النواة -1

السيتوبلام -2

الميتوكوندريا -3

غشاء الخلية -4

الفجوة -5

  21صفحة 

جهاز عضو نسيج خلية

  23صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  23 صفحة

 المجهر الضوئي  

 قوة التكبير 

 الخلية

 النسيج

 عضو

 جدار الخلية  البلاستيدات الخضراء 

 الفجوة 

 البلاستيدات الخضراء 

 

 جدار الخلية 

 

 الميتوكوندريا 

 

 عدسة عينية 

 

 ذراع

 شيئية عدسة  

 

 مثبت الشرائح 

 

 

 

 ضابط صغير 

 

 ضابط كبير 

 

 قاعدة

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  24صفحة 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  25صفحة 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

  

 العدسة التي تنظر من خلالها العين. -العدسة العينية :

 .لرفع وخفض المنضدة عجلة كبيرة تستعمل -الضابط الكبير :

 مكان توضع عليها الشريحة. -المنضدة :

 .ريايالبكت – الأميبا -:ات وحيدة الخلية كائن

 )النباتات والحيوانات(الأسد  –الارنب  -: متعددة الخلاياكائنات 

 

 معظم العمليات الحيوية.تحدث فيه شبه هلامي سائل  -السيتوبلازم :

 والفضلات.خزن الماء والغذاء وتتشبه البالون  -الفجوة الخلوية :

 
  26صفحة 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 تتحكم في جميع أنشطة الخلية . -النواة :

 .انتاج الطاقة -: الميتوكوندريا

 

 بجدار خلوي.يكون غير محاط  الغشاء الخلوي في الخلية الحيوانية -1

 الغشاء الخلوي في الخلية النباتية يكون محاط بجدار خلوي. -2

 انتاج الطاقة. -الميتوكوندريا :

 

 اذا كانت شكل الخلية دائري تكون خلية حيوانية .

.خلية نباتية تكون تحتوي على بلاستيدات خضراء اذا كانت   

  26صفحة 



 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 لن تستطيع الخلية التحكم بالأنشطة الخاصة بها وتموت الخلية 

 

وتموت الخلية  الى الخليةمن والمواد لن تمر   

 

باتات صناعة الغذاء وستموتلن يستطيع الن  

 

 سيكون شكل الخلايا النباتية غير منتظم 

 

 سيكون لديها القدرة على انتاج غذائها 

 

ولن يستطيع القيام بالوظائف الأخرى. سيكون قادر على أداء وظيفة واحدة فقط   

 

  26صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  الخلايا المتخصصة  حل أسئلة الكتاب لدرس 

  30صفحة 

 والأملاح الماء نقل على تعمل متراصة خلايا من نسيج الخشب

ةالخلية الحي

تيةالخلية النبا

ةالخلايا النباتية المتخصص

خلايا الشعيرات الجذرية 

خلايا الخشب

خلايا اللحاء

ةالخلية الحيواني

صة الخلايا الحيوانية المتخص

خلايا الدم الحمراء

العصبيةالخلية

 حتي تتحرك بسهولة خلال الاوعية الدموية 

  32صفحة 

  35صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الخلايا المتخصصة

 خلايا 

 خلية الخشب 

  35صفحة 

 الخلية العصبية   خلايا الدم الحمراء  

 الخلية العصبية  

 خلايا الدم الحمراء  

 خلايا الشعيرات الجذرية 

 خلايا الشعيرات الجذرية 

 القصيبات   الاوعية  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  36صفحة 

 سطحها مقعر الجانبين.- 1

 ليس لديها نواة.  -2

 لزيادة مساحة السطح للنقل كمية كبيرة من الغازات

 كبير.عددها -1

 لزيادة مساحة السطح. تلها امتدادا -2

 المحلول داخل الفجوة يكون عالي التركيز. -3



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  36صفحة 

 والقصيبات الأوعية من الخشب نسيج ويتكون متراصة خلايا من نسيج الخشب

  حجمه بكبر الخلية جسم ويمتاز

  الخلية سطح مساحة من يزيد وهذا ، الشجرية الزوائد منه ويمتد ،

 

 لن تستطيع نقل كميات كبيرة من الغازات



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 من الوسط الأعلى تركيزا إلى الأقل تركيزا المادة الذائبة  انتقال الجزيئات

 تبادل المواد و حصول الخلايا على حاجتها

  40صفحة 

 بسبب وجود جدار الخلية الذي يمنع انفجار الخلية 
 

 جف النبات ويموتفيبالخاصية الاسموزية  النباتلان الماء يخرج من 
 

  42صفحة 

 حل أسئلة الكتاب لدرس أنشطة الخلية  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  45صفحة 

   الاسموزية   الانتشار  

 الانتشار  

   الاسموزية  



 

  

 الانتشار  الاسموزية الخاصية 
 

أو المذاب  المواد الماء أو المذيب  ي تنتقل  
 المادة الت 

من التركيز المنخفض الى  
 التركيز العالي 

من التركيز العالي الى 
 التركيز المنخفض

 اتجاه الانتقال 

 يزيد حجمها ولكن لا تنفجر بسبب وجود جدار الخلية.  - الخلية النباتية :

 يزيد حجمها وتنفجر الخلية.  -الحيوانية : الخلية 

 

 عدم وجود جدار الخلية دخول الماء وبسبب 

 

  46صفحة 

 بسبب دخول الماء الى الزبيب بالخاصية الاسموزية

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  46صفحة 

 حتى لا تخرج المياه من الخلية بالخاصية الاسموزية

 

 ويجف ويموت الاسموزيةبالخاصية   لان المياه تخرج من النبات

 

 تودي الى خروج الماء من الخلايا وموتها 

 يودي الى ذبول الخضراوات والفواكه بسبب خروج الماء 

 

 لن تستطيع النباتات امتصاص الماء والاملاح  

 



 

 

 

 

 اللحاء الخشب وجه المقارنة

 نقل الماء من الجذر الى الاوراق الوظيفة
نقل الغذاء من الورقة الى جميع  

 أجزاء النبات

ي 
اتجاه الحركة ف 

 النبات
 من الجذر الى الاوراق

من الورقة الى جميع أجزاء 
 النبات

 الخلايانوع 
 ميتة(-)حية

 حية   ميتة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  56صفحة 

  النقل في النباتلدرس حل أسئلة الكتاب 

  52صفحة 

 مكان حدوث عملية البناء الضوئي )صناعة الغذاء( -الطبقة العمادية :وظيفة 

  -تتلاءم مع وظيفتها من خلال :

  تحتوي على عدد كبير من البلاستيدات الخضراء. -1

تكون مرتبة بجوار بعضها البعض اسفل البشرة العلوية لامتصاص اكبر  -2

 قدر من ضوء الشمس 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 الخشب

    البناء الضوئي 

   الاوعية الناقلة  

الاوعية الناقلة

اللحاء
نقل الغذاء من الورقة الي جميع 

اجزاء النبات

الخشب

نقل الماء من الجذر الى الاوراق

 اللحاء

 الشعيرات الجذرية 

     تبادل الغازات

  58صفحة 



 

  

  59صفحة 

في التربة يكون بسبب ان المحلول داخل الفجوة العصارية يكون عالي التركيز والمحلول 

 منخفض التركيز فتنتقل المياه من التربة الى الشعيرة الجذرية بالخاصية الاسموزية  

 

  58صفحة 

 الطبقة العمادية 

 

عبر الثغور مما يودي لحركة الماء من عندما يكون الهواء خارج النبات جافا يتبخر الماء 

 الجذور الى الأوراق  

 



 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاوراقنقل الماء من الجذر الى 

 
 نقل الغذاء من الورقة الى جميع أجزاء النبات

بة   امتصاص الماء والاملاح من الت 

 البشرة العلوية 

 الثغر

 الخشب 

 اللحاء 

 الطبقة الاسفنجية  

اء  أكت  لأنه يحتوي على عدد   من البلاستيدات الخضر

  59صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كلما كانت درجة الحرارة اكتر تكون نعم تختلف من نبات الى اخر وتعتمد على درجة الحرارة  

 طبقة الكيوتيكل اكت  سمكا 

 لن تحدث عملية تبادل الغازات وسيموت النبات 

  59صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 البناء الضوئي حل أسئلة الكتاب لدرس 

  67صفحة 

   البناء الضوئي 

 الطاقة الكيميائية   الضوء

 البلاستيدات الخضراء الكلوروفيل

 
 المواد الناتجة  المواد الداخلة  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  68صفحة 

 باستخدام محلول اليود الذي يتحول الى اللون الأزرق الغامق 

 

 الكلوروفيل توجد في البلاستيدات الخضراء 

 

 كلما ابتعد النبات عن الضوء يقل معدل البناء الضوئي  

 

عملية البناء الضوئي يقوم  بها النبات للحصول على الغذاء عن طريق تحويل طاقة 

 الضوء الى طاقة كيميائية

 تعمل على امتصاص طاقة الضوء  

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  68صفحة 

لان النبات يحول طاقة الضوء من الشمس  الى غذاء عن طريق  عملية البناء  

 الضوئي  

 

 لأنها تنتج الاكسجين من خلال عملية البناء الضوئي  

 

 لن يتم انتاج الاكسجين والغذاء  

 

 لن يقوم النبات بعملية البناء الضوئي لان الجذر لا يمتلك بلاستيدات خضراء   

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الغازية السائلة الصلبة  الحالة 

 ارسم نموذج للحالة

 

 
 

 

  

)ثابت أو غتر   الشكل
 ثابت( 

ثابت  غتر  ثابت  ثابت  غتر    

)ثابت أو غتر  الحجم 
 ثابت( 

ثابت  غتر  ثابت  ثابت   

ر   قوي التجاذب بير
 الجزئيات 

 ضعيفة جدا  متوسطة  قوية جدا 

ازية  حركة الدقائق  ر  اهت 
 انزلاقية
 )انتقالية( 

سريعة -عشوائية   

ر الدقائق  ة جدا  المسافة بير ة جدا( متباعدة  متوسطة  صغتر  )كبتر

 القابلية للانضغاط 
 نلا يمك 

 انضغاطها 
يصعب  
 انضغاطها 

 يسهل انضغاطها 

 الطبيعة الجزيئية للمادةلدرس حل أسئلة الكتاب 

  73صفحة 

 دا    المسافة بين الدقائق متقاربة ج -3           ثابتالحجم   -2        الشكل ثابت -1

 حركة الدقائق اهتزازية  -5قوة الترابط بين الدقائق قوية          -4

 

 لان الثلج اقل كثافة من الماء 

  75صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  حرارة الشمسمن خلال  بسبب تبخر الماء 

 
  78صفحة 

 الثلج الماء بخار الماء 

 الحالة الصلبة 

 التجمد

  السائلةالحالة 

 التكاثف

  الغازيةالحالة 

  الانصهار

 المادة

 التمدد الحراري

  80صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 متوسطة   قوية 

 متباعدة جدا  قريبة جدا 

 غير ثابت ثابت

يأخذ شكل غير ثابت  ثابت

 الوعاء الذي يوضع فيه

   سريعة -عشوائية  اهتزازية  

 من الصعب ضغطها

  80صفحة 

  81صفحة 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

  82 صفحة

  81صفحة 

 قوة التجاذب بين الدقائق  -2               ترتيب الدقائق -1

 الشكل  -4                           الحجم -3

 

   ثابت  المادة حجمالخاصية المشتركة بين الحالتين السائلة والصلبة   

   ثابت   شكل المادة غيرالخاصية المشتركة بين الحالتين السائلة والغازية   

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

  

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  82صفحة 

 لأنه يمتص الحرارة من جسم الانسان المريض 

 لان حجم الغاز غير ثابت

 بسبب تكاثف بخار الماء 

مسافات بين الدقائق تسمح بمرور  ور النحاس سائل وبالتالي توجد همص

   القطعة المعدنية )صلب( بالمرور من خلالها.

  83صفحة 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لان حجم الغاز غير ثابت غازية 

 خلالها ور الكحول من بسبب وجود فراغات بين دقائق الماء تسمح بمر

  83صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ص

 

 

 

  56فحة 

  سلوك المادةحل أسئلة الكتاب لدرس 

  88صفحة 

 بسبب وجود فراغات اكبر في الغاز اكثر من السائل 
 

 انتقال دقائق المادة من التركيز العالي الى التركيز المنخفض

 بسبب اختلاف كتلة دقائق )كلما قلت كتلة الدقائق كان الانتشار اسهل(

  90صفحة 

 الانتشار 

 الامتزاج 

 نموذج دقائق المادة 

 التمدد الحراري 

  93صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  93صفحة 

 لتحذير الناس و معرفة مكان تسرب الغاز
 

 للسماح بعملية التمدد الحراري )لان الحديد يتمدد في فصل الصيف بفعل الحرارة(
 

 لان الاسلاك تنكمش بسبب البرودة 
 



 

  

  94صفحة 

 بسبب عدم وجود فراغات بين دقائق المادة الصلبة
 

 السوائل لان الدقائق في الحالة السائلة متقاربة 
 

 الانتشار يحدث بشكل اسرع في الفراغ بسبب عدم تواجد دقائق تعوق الانتشار 

 

 تداخل بين دقائقها الالسوائل الغير القابلة للامتزاج بسبب عدم 

 



 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 انتشرت دقائق عصير التوت داخل الماء

 

  94صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اللافلزات الفلزات وجه المقارنة 

 رديئة التوصيل  جيدة التوصيل   توصيل الحرارة 

 صلبة وسائلة وغازية  جميعا صلبة ما عدا الزئبق سائل الحالة الفزيائية  

 لا نعم قابلية الطرق 

 رديئة التوصيل  جيدة التوصيل  الكهرباء توصيل 

 لا نعم قابلية السحب   

 باهتة  نعم اللمعان

 مركبات  عناصر 

 يوديد البوتاسيوم  الكربون 

 أكسيد النيتروجين   اليود 

 كبريتيد الحديد  النحاس 

 الماء  الزئبق 

 درس العناصر والمركبات والمخاليط حل أسئلة الكتاب 

 ابسط صورة من صور المادة النقية  

 نقية يتكون من نوع واحد من الذرات أو مادة 

 

  99صفحة 

  101صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مخاليط  مركبات  

 الهواء الجوي  كبريتيد الحديد 

 العصير  كلوريد البوتاسيوم 

 ماء البحر  السكر 

 مخاليط غير متجانسة    محاليل(مخاليط متجانسة )

 الحديد والملح ادة بر الخل والماء 

 ى وماء حص ماء البحر  

 العنصر

  104صفحة 

  107صفحة 

 الذهب الحديد

 المركب 

 الماء

 الماء والرمل  الهواء الجوي

  109صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  109صفحة 

 العنصر

 المركب 

 كلوريد الصوديوم 

 الاكسجين الهيدروجين  الكربون

 المخلوط

 فلزاتاللا الفلزات

 النيتروجين  الهيدروجين  الاكسجين الكربون

 المخلوط

المخلوط الغير  

 متجانس 

 المحلول

 الزئبق في الفضة 

 بخار الماء في الهواء 

 الملح في الماء  سائل

 سائل سائل

 غاز غاز

 غاز
 غاز

 سائل

  110صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  110صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  111صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 مخاليط كباتمر عناصر

 ماء البحر  كبريتات النحاس   مسحوق الخارصين  

   غاز الاكسجين  

 

 

 

  

 الماء والرمل الماء والملح المخلوط

 مخلوط غير متجانس  متجانس مخلوط  نوع المخلوط

 قابل للترشيح غير قابل للترشيح قابلية الترشيح

 يتكون من نوع واحد من الذرات   النقية أوابسط صورة للمادة  -  العنصر:

لفة من  أو مادة نقية تتكون من أنواع مختبنسب ثابتة  كيميائيا  أكثر مادة نقية تتكون من اتحاد عنصرين او   -  :المركب

 الذرات متحدة كيميائيا. 

 من مادتين او أكثر غير متحدة كيميائيا    بنسب غير محددة  مادة غير نقية تتكون  - :المخلوط

 أو مادة غير نقية تتكون من أنواع مختلفة من الذرات غير متحدة كيميائيا. 

 ضروري لبناء العظام والاسنان.  -الكالسيوم : -1
 يدخل في تركيب كرات الدم الحمراء.  -الحديد : -2

 يدخل في تركيب البروتين.  - لنيتروجين :ا -3

  112صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 المخلوط المركب 

 الخصائص
خصائص المركب عن يختلف 
 العناصر المتكون منها خصائص 

 تحتفظ كل مادة بخصائصها 

الروابط 
 الكيميائية

 لا تحتوي على روابط كيميائية  تحتوي على روابط كيميائية 

  

 

 العبارة غير صحيحة لان

 المخلوط مادة غير نقية تتكون من مادتين او أكثر غير متحدة كيميائيا

 

 العبارة غير صحيحة لان

 للمادة النقية أو يتكون من نوع واحد من الذراتالعنصر ابسط صورة 

 يعد الماء مادة نقية لأنه مركب   -نعم

 فلز

 لافلز

 فلز

  112صفحة 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يمكن تمييز مكوناته بالعين المجردة  لا لأنه

 سائل بينما المذاب صلب ويكون المذيب 

  112صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 المخاليط وتنقية فصل درس حل أسئلة الكتاب 

 الالتقاط باليد  

  119صفحة 

  124صفحة 

 المغناطيس 

 الغربلة

 لح عن الماء الملفصل نفصل الرمل ثم التبخير اولاء بالترشيح 

  121صفحة 

   على المذاب فقط الحصول   -التبخير:

  الحصول على المذيب والمذاب  - :التقطير 

التنقية 
 الاولية

الضخ إلى 
وحدات 
 التحلية

 التقطير
اضافة 
 الاملاح

تخزين 
 الماء



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فصل سائل واحد فقط من الخليط    - التقطير البسيط:

 سائل من الخليط   اكثر من فصل  - التقطير التجزيئي:

وبسبب اختلاف درجة من سائل   أكثربسبب انه خليط من  باستخدام التقطير التجزيئي

 الغليان

  126صفحة 

 ذات درجة الغليان المنخفضة المكونات التي يتم جمعها اعلى برج التقطير التجزيئي هي 

  المرتفعةبرج التقطير التجزيئي هي ذات درجة الغليان  أسفل المكونات التي يتم جمعها 

  128صفحة  

 ثابت ورقة الترشيح  الجزء ال

 الحبر )الاصباغ( ء المتحرك الجز

 معرفة مكونات الادوية  -  2 في فحص الكوليسترول في الدم. -1

 التربة فحص تلوث الماء و  -3

  131صفحة  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

فصل المخاليط 
 المتجانسة

 التبلور
الفصل 
 اللوني

التقطير 
 التجزيئي

التقطير 
 البسيط

 التبخير

فصل المخاليط 
 المتجانسةغير 

 المغناطيس الغربلة الترشيح قمع الفصل
تقاط الال

 باليد

الطفو 
 والترسيب

 التبخير  

   البسيط التقطير 

 التقطير التجزيئي  

 الفصل اللوني 

 التبلور 

  135صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 الذي تعتمد عليه المبدأ الأساسي  طريقة الفصل  م

 الاختلاف في الحجم واللون   الالتقاط باليد   1

 الاختلاف في الحجم  الغربلة   2

 انجذاب بعض المواد للمغناطيس   المغناطيس  3

 مكونات الخليط اختلاف الكثافة بين  الطفو والترسيب  4

 الصلب في السائل  عدم ذوبان  الترشيح   5

 عدم امتزاج الزيت مع الماء   قمع الفصل   6

  135صفحة 

  136صفحة 



 

 المبدأ الأساسي الذي تعتمد عليه  طريقة الفصل  م

 تي تذوب في السائل  فصل المادة الصلبة ال بخير  الت 1

 فصل المذيب والمذاب   التقطير البسيط  2

 بين مكونات المخلوط تقارب درجات الغليان  زيئي  جالتقطير الت 3

 الاصباغ اعتماد على سرعة الذوبان وسرعة الالتصاق  فصل  الفصل اللوني   4

 المحلول الفوق مشبع فصل المادة الصلبة الذائبة في  التبلور   5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  136صفحة 

 القدرة على الالتصاق بالورقة  -   2                            القدرة على الذوبان في السائل -    1يعتمد على:

 

 ماء  تحول بخار الماء الى  –  3تبريد بخار الماء في المكثف           - 2              تبخير الماء -1

 

برج التقطير وتتجمع في اعلى وائل الأقل في درجة الغليان في التبخر الس النفط فتبدايتم تسخين 

  زيئي .ي درجة الغليان تتجمع في اسفل التقطير التجوائل الأعلى فالتجزيئي بينهما الس

 

 معرفة مكونات الادوية  -  2 في فحص الكوليسترول في الدم. -1

 فحص تلوث الماء و التربة  -3

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  136صفحة 

 الاصفر  -الأحمر   – الأزرق 

 التي تتكون اكثر من لون  طريقة لفصل الاصباغ

 

 بني 

 اصفر

  المواد الصلبة التي لا تذوب في الماء طريقة لفصل 

 

   دام عمليتي التبخير والتكثيف مكونات المخلوط باستخطريقة لفصل 

 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  137صفحة 

B 

 التكثيف  التكثيف  ير التبخ

التبخير لفصل   - 3الترشيح لفصل الرمل  -2الرمل( يذوب  في الماء )يذوب الملح ولا   والرملالملح مزيح اذابة 

 خري عن الماءالملح الص

 باستخدام المغناطيس  



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 السبب طريقة الفصل  م

 يذوب الملح ولا يذوب الرمل الذوبان 1

 لفصل الرمل  الترشيح 2

 لفصل الملح التبخير  3

التقطير البسيط   - 3الترشيح لفصل الرمل  -2اذابة مزيح الملح والرمل في الماء )يذوب الملح ولا يذوب الرمل( 

 لفصل الملح والماء 

  138صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اتزان الاجسام درس حل أسئلة الكتاب 

 لان القوة المحصلة لا تساوي صفر 

  147صفحة 

 الي اليسار   75N=  35+   40= قوة الاحتكاك 

 0= 12-12= الراسية  لقوة المحصلة ا               

 اليسار الي    3N=   5- 8القوة المحصلة الافقية = 

 وبناء على هذه النتائج يكون الجسم غير متزن 

 من صفر   أكبرلان القوة المحصلة 

12N 

12N 

8N 5N 

  150صفحة 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 صفر 

  152صفحة 

 الشكل تغير  السرعة تغير  الاتجاه تغير 

 المحصلةالقوة 

 سكوني 

 ي حركي

 المتزن غير 

 سكون

 عكس



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  153صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  154صفحة 

 مساوية لقوة الدفع   اللازمة لجعله ثابت هي قوة الوزن الدفع، والقوةالقوة اللازمة لرفع الكتاب قوة 

 المنطاد - مويلالهء بمملؤبالون  –المصعد 

 متحركةسيارة 

 سيارة متوقفة  –كتاب فوق طاولة 

 الى اليمين  7N=  2-9=  القوة المحصلة           
2N 9N 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  154صفحة 

 الى الامام  الدراجة قوة دفع  -1
 قوة الاحتكاك   -2

 قوة مقاومة الهواء   -3
 ائية  وزن الدراجة الهو -4
 القوة العمودية   -5

   تكون الدراجة متزنة عندما تكون محصلة القوة تساوي صفر 

a.  8=   4 –  12=  الاخرىالقوةN  ى اليسار  ال 

b.  

8N 12N 

A :-  6=  2.5 –(   2.5+   6= )القوة المحصلة الافقية       0=   5-5الراسية = القوة المحصلةN  الى اليمين 

B   :- 6N   الى اليسار 

  155صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  136صفحة 

 

 

 

 )قوة مقاومة الهواء + قوة الاحتكاك( –قوة الدفع القوة المحصلة = 

 قوة دفع 

 مقاومة الهواء قوة 

 الاحتكاكقوة 

 ( 100+300) – 1500القوة المحصلة = 

                  =1500 – 400  =1100N اليمين الي 

  ساوي صفر السيارة غير متزنة لان القوة المحصلة لا ت

  

 

 

a. الوزن –قوة الجاذبية  –قوة الرياح  -الهواء قوة مقاومة  –الصاروخ  قوة دفع 

C الصاروخ غير متزن لان القوة المحصلة لا تساوي صفر .  

 

 

  155صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مركز الكتلةدرس حل أسئلة الكتاب 

 فينقلب الشكل بسهولة  13bخروج مركز الكتلة خارج القاعدة في الشكل بسبب 

  161صفحة 

 الأرض الكتلة عن  مركزلقرب -  Bالسيارة 

 

 كز الكتلة فوق قاعدة السيارة 

  163صفحة 

 ان يكون مركز الكتلة فوق قاعدة الجسم  

  164صفحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  166صفحة 

 وسط الجسم

 ته كتل

 الوزن

 مساحة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 اكثر استقرار السيارة فتكون الأرض  قريب منكون مركز الكتلة يحتى 

  167صفحة 

 بسبب خروج مركز الكتلة عن قاعدة السيارة    - (a)حالة ال

  ان مركز الكتلة مرتفع عن الأرض بسبب    

  الصهاريج.لعدم استقرار ذلك ودي يباستمرار و يتغير مركز الكتلة لان 

 اللاعب.اتزان حتى يحافظ على حتى يجعل مركز الكتلة دائما فوق القاعدة 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  167صفحة 

 قاعدة الجسمب مارا   كتلة الجسم الذي يوثر في مركز  عمل الوزن يكون خطان  نحافظ علىحتى 

 . ثباتا   أكثرفي وضع  الجسممركز الكتلة  فنجعل 


